
Gemeenteraadsvergadering Neerijnen

(16046\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : donderdag 25 april 2013
Tijd : 19.30 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de heer 
  A.P.M. Veeken (GBN), de heer H.J. Verseijl (CDA), de heer L.D. van Lith 
  (VVD), de heer A. Overheul (VVD), de heer C.F. van Wendel de Joode 
  (VVD), de heer J.G. van Maanen (SGP), de heer H. Mulder (SGP), de heer 
  G.J. van Weelden (SGP), mevrouw H.B. Challik (PvdA), de heer F.A. 
  Beukers (LB), de heer F.C.M. van het Hoofd (CDN), de heer P.J. Scheurwater 
  (CDN), de heer drs. E.J. van Tellingen (onafhankelijk raadslid VT), de heer 
  A.J. van Hedel (voorzitter), de heer K.G. Steenbergen (raadsgriffier), de heer 
  ing. H.A. Verwoert (wethouder), de heer T. Kool (wethouder) en de heer drs. 
  J. Krook (wethouder).

Afwezig : -

Nr. Omschrijving agendapunt
1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.

2. Spreekrecht burgers
Er is in deze vergadering geen gebruik gemaakt van het spreekrecht. 

3. Bepaling voorstemnummer
Nummer 3: de heer Veeken (GBN).

4. Vaststelling agenda
 De voorzitter meldt dat de fractievoorzitters in het Presidium van gisteravond 
hebben besloten om de agenda aan te vullen met de 1e wijziging van het Reglement 
van Orde voor de raad.
Mevrouw Challik (PvdA) wenst een Motie vreemd aan de orde van de dag aan de 
agenda toe te voegen.
De voorzitter geeft aan dat de 1e wijziging RvO zal worden geagendeerd als 8.5 en 
de Motie van de PvdA als 8.6.
De agenda is gewijzigd vastgesteld.

5. Woordelijk verslag van de vergadering van 18 maart 2013 en de besluitenlijst van 
de vergadering van 21 maart 2013, inclusief de Lijst toezeggingen
De heer Van Lith (VVD) geeft aan dat op blz.7 de woordjes”en daarna” 
verwijderd dienen te worden, daarmee krijgt zijn uitspraak een andere strekking.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) vraagt of er t.a.v. haar opmerking op blz.7 en 
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het aanbod voor een bedrijfsbezoek bij Van Uden al vooruitgang is geboekt.
Wethouder Kool zal nog eens naar de inhoud van de brief kijken, maar kan wel 
melden dat hij nog volop in gesprek is met Van Uden en de bevolking van Haaften. 
Ook Van Uden en de bevolking onderling hebben contacten. Na al die gesprekken 
lijkt het hem mogelijk om het verzoek/aanbod te honoreren, waarbij hij tevens 
wenst te wachten totdat besluitvorming voor komt te liggen bij de raad.
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) merkt op dat de raad ook geïnteresseerd is in 
de strekking van het principeverzoek dat nu is ingediend.
Wethouder Kool antwoordt dit eerst goed te willen voorbereiden, alvorens 
daarmee naar de raad te komen.
Het woordelijke verslag is ongewijzigd vastgesteld en 
de besluitenlijst is gewijzigd vastgesteld.

6. Mededelingen
- Algemene mededelingen
- Gemeenschappelijke regelingen en Verbonden partijen

De voorzitter geeft aan dat het bij dit agendapunt wellicht mogelijk is om de 
gestelde vragen van de heer Verseijl (CDA) aan het college te behandelen.
De heer Verseijl (CDA) leest het eerste inleidende deel voor en stelt aansluitend 
de beide vragen.
Wethouder Krook beantwoordt de vragen, door te stellen dat het inderdaad 
logisch zou zijn, om per decentralisatie te bezien in welk samenwerkingsverband 
die het beste kan worden georganiseerd. Ook is zijns inziens het H-woord 
(herindeling) op korte termijn van de baan, dus deze decentralisaties in regionaal 
verband oppakken en daar mee doorgaan.
De heer Verseijl (CDA) leest het tweede inleidende deel voor en stelt aansluitend 
de drie vragen.
Toezegging wethouder Verwoert: hij geeft op voorhand aan dat de volledige 
beantwoording van de vragen van de heer Verseijl ook schriftelijk via de griffier 
nog aan de raadsleden zal worden verstrekt.
Wethouder Verwoert is het eens met de stelling dat er een splitsing hoort te 
liggen tussen de samenwerking in het sociale domein en de discussie over 
opschaling en herindeling. Er wordt zijns inziens niet over herindeling gesproken, 
per taakveld wordt bezien op welke wijze we daarin kunnen samenwerken. Hij 
vindt de Regio een goede schaalgrootte, waarbij al een aantal taken zijn 
ondergebracht.
 Er is in deze vergadering geen mededeling gedaan. 

7. Hamerstukken
7.1 Lijst ingekomen stukken
Beslui
t

De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.

7.2 Voorstel tot het continueren van het convenant LEA voor een periode van 3 jaar tot 
1 augustus 2016 (2013-03-16159)
Besluit:

a. het convenant LEA te continueren voor een periode van 3 jaar tot 1 
augustus 2016.

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.
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7.3 Voorstel tot benoeming van een Accountant voor de periode 2013-2016 en de 
mogelijkheid tot verlenging met 2 optiejaren (2013-03-14721)
Besluit:

a. het accountantsbureau Deloitte te benoemen tot accountant voor de 
gemeente Neerijnen ter controle over de boekjaren 2013 t/m 2016 met de 
mogelijkheid van verlenging met 2 maal één optiejaar en

b. de meerkosten van deze Europese aanbesteding via de voorjaarsnota 2013 
bij te ramen en in de meerjarenraming 2014-2018 te begroten.

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.4 Voorstel tot vaststelling van de Klachtenverordening gemeente Neerijnen 2013 
(2013-03-16105)
Besluit:

a. de Klachtenverordening 2013 en de toelichting daarop vast te stellen;
b. de Verordening intern klachtenrecht en de Verordening extern 

klachtenrecht (uit 2003) in te trekken en
c. kennis te hebben genomen van het Jaarverslag klachten 2012.

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.5 Voorstel tot het indienen van (g)een zienswijze op de jaarstukken 2012 van Regio 
Rivierenland (2013-03-16243)
Besluit:

a. De voorlopige reactie van de commissie Bestuur over te nemen en deze als 
definitieve reactie op de jaarstukken 2012 kenbaar te maken aan het DB 
van Regio Rivierenland en

b. Het aandeel van Neerijnen in het positieve resultaat van de Regio 
Rivierenland 2012 te verwerken in de begroting 2013 als onderdeel van de 
Voorjaarsnota 2013.

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.6 Voorstel tot het indienen van (g)een zienswijze op de 2e begrotingswijziging 2013 
van de BSR (2013-03-15732)
Besluit:

a. Geen zienswijze indienen op de 2e wijziging begroting 2013 van de BSR.
Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.7 Voorstel tot vaststelling van de Kwijtscheldingsregeling 2013, geldend voor de 
door de BSR geheven belastingen (2013-03-13671)
Besluit:

a. Vast te stellen de Kwijtscheldingsregeling 2013, geldend voor door BSR 
geheven belastingen.

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.8 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Kern Hellouw 
(2013-03-10577)
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Besluit:
a. het bestemmingsplan Kern Hellouw gewijzigd vast te stellen op de in de 

zienswijzennota en notitie ambtshalve wijzigingen genoemde onderdelen 
en

b. de zienswijze van 
de heer Poulich en mevrouw Trepels gegrond te verklaren;
de heer Duizer deels gegrond te verklaren;
de heer Van Doorn deels gegrond te verklaren;
de heer A. de Bruin ongegrond te verklaren;
de heer G. de Bruin deels gegrond te verklaren;
de heer De Kock deels gegrond te verklaren;
Achmea rechtsbijstand, namens de heer en mevrouw Winteraeken ongegrond te 
verklaren en
de heer en mevrouw Kozijn gegrond te verklaren en

c. geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen.
Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

8. Bespreekstukken
8.1 Voorstel tot benoeming van een burgercommissielid voor de SGP in de 

raadadviescommissie Welzijn (2013-03-08013)
Besluit:

1. de heer H.P. van Tuijl, wonende te Haaften te benoemen tot 
burgercommissielid Welzijn voor de SGP.

Beslui
t

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel. Daarna legt de heer Van Tuijl de EED af in  
handen van de voorzitter.

8.2 Voorstel tot vaststelling van de APV 2013 (2013-03-14575)
Besluit:

a. de Algemene Plaatselijke Verordening Neerijnen 2013 vast te stellen en
b. de Algemene Plaatselijke Verordening Neerijnen 2012 (vastgesteld in 

maart 2012) in te trekken.
Mevrouw Challik (PvdA) dient een Motie in op dit voorstel en leest die voor.
De voorzitter merkt op dat de inhoud meer weg heeft van een Amendement dan 
van een Motie, hij geeft mevrouw Challik in overweging daar nog even over na te 
denken.

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) mist de plaatselijk vastgestelde artikelen. Zij 
verzoekt die in de nieuwe toch maar weer op te nemen. Ook heeft zij nog steeds 
moeite met de aangegeven sluitingstijden, ook al hebben die betrekking op 
evenementen. Zij pleit ervoor dat de politie in de tussentijd coulant met de 
sluitingstijden naar ondernemers toe zal omgaan.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zal dit bespreekbaar maken met de 
politie, dat er in de tussenliggende tijd van het aannemen van deze APV en het 
vaststellen van het beleid dorpshuizen en kleine kernen coulant met de 
sluitingstijden wordt omgegaan.
De heer Van Lith (VVD) heeft in de beantwoording van het college gelezen dat er 
in Neerijnen geen regels zijn vastgesteld voor het gebruik van een hagelkanon. Hij 
vraagt of dat verboden blijft of is het college genegen om daarvoor alsnog regels 
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op te stellen en te laten vaststellen door de raad.
De heer Mulder (SGP) verzoekt bij de toekenning van sluitingstijden aan 
evenementen, de zondagsrust te respecteren. Ook vraagt hij aan mevrouw Challik, 
waarom de ingediende Motie niet eerder aan de overige raadsleden ter 
voorbereiding is verstrekt.
Mevrouw Challik (PvdA) antwoordt dat zij had begrepen dat een Motie ingediend 
kan worden als het onderwerp aan de orde wordt gesteld ter behandeling. Om die 
ook vooraf toe te zenden aan de overige raadsleden, daar heeft ze niet aan gedacht.
Burgemeester Van Hedel gaat in op de opmerkingen van de raadsleden. Het is 
juist de bedoeling van die aanvullende regels in afdeling 8A (bijzondere 
bepalingen over horecabedrijven als bedoeld in de Drank- en Horecawet) om 
paracommercie tegen te gaan en ook voor de handhaving door de politie is het 
makkelijker om een uniforme APV te hanteren voor alle regiogemeenten. De 
doorgevoerde wijzigingen in deze nieuwe APV zijn als bijlage 3 bijgevoegd. Ook 
staan er in de APV nog artikelen gereserveerd. De sluitingstijden valt niet onder de 
APV, maar onder het evenementenbeleid. In de APV wordt daarvan alleen melding 
gemaakt. Met betrekking tot het opnemen van het gebruik van een hagelkanon kan 
hij kort zijn, er is geen beleid voor gemaakt en er zijn ook geen aanvragen binnen 
om een vergunning. Uiteraard zal bij de toekenning van vergunningen voor 
evenementen de zondagsrust worden gerespecteerd.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt toe om met de organisatie in 
overleg te treden, om te bezien of het nodig is om alsnog bepalingen op te nemen 
en te laten vaststellen m.b.t. het gebruik van een hagelkanon. Hij zal over de 
uitkomst van dat overleg een terugkoppeling geven aan de raad.
Mevrouw Challik (PvdA) vraagt schorsing aan om de Motie aan te passen naar 
een Amendement.
De heer Van Tellingen (VT) geeft aan dat hij graag ziet dat het college in overleg 
treedt met de exploitanten van buurt- en dorpshuizen om de nieuwe regels uit 
afdeling 8A door te spreken en daarvan een terugkoppeling te geven aan de raad.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij neemt deze suggestie van de heer Van 
Tellingen graag mee in de discussie die nog gaat plaatsvinden over de dorpshuizen. 
Wellicht dat het nog dit jaar zal leiden tot aanpassing van deze APV.

De vergadering is geschorst om 20.22 uur
De vergadering is heropend om 20.32 uur

Burgemeester Van Hedel ontraadt de raad in te stemmen met het Amendement. 
Het is juist de bedoeling van de aanvullende regels in afdeling 8A (bijzondere 
bepalingen over horecabedrijven als bedoeld in de Drank- en Horecawet) om 
paracommercie tegen te gaan en daarbij is het voor de handhaving door de politie 
ook een pré dat de APV in de regiogemeenten nagenoeg uniform zijn. Het geniet 
dan ook zijn voorkeur om deze bepalingen uit afdeling 8A er nu gewoon in te laten 
staan, in overleg te treden met de exploitanten bij het opstellen van het 
dorpshuizenbeleid en er daarna eventueel op terug te komen. Immers blijven de 
huidige exploitatievergunning van de dorpshuizen gewoon van kracht gedurende 
de looptijd van die vergunning, waardoor hij niet verwacht dat er in de tussentijd 
problemen uit voort gaan komen. Daarbij wijst hij ook nog naar het bepaalde op 
bladzijde 15 artikel 2:30, waarin staat dat de burgemeester in bijzondere 
omstandigheden voor een of meerdere inrichtingen tijdelijk andere sluitingstijden 
kan vaststellen.
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Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt toe in de eerstvolgende commissie 
Bestuur een notitie aan te zullen reiken over de (mogelijke) gevolgen, op basis van 
de vaststelling van deze APV. Daarin geeft hij aan wat die gevolgen zullen zijn en 
hoe we die kunnen pareren en/of verder meenemen in de discussie over het 
dorpshuizenbeleid en de dorps- en buurthuizenproblematiek.
Mevrouw Challik (PvdA) geeft aan het Amendement niet te zullen handhaven.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.3 Voorstel om akkoord te gaan met de verdere ontwikkeling van het project 
Steenweg 57 (Centrumplan) Waardenburg (2013-03-08577)
Besluit:

a. Kennis te nemen van de Nota van inspraak en vooroverleg en
b. Akkoord te gaan met de verdere ontwikkeling van het project Steenweg 57 

te Waardenburg.
Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie van LB tegen 
het voorstel heeft gestemd.

8.4 Voorstel tot instemming met de voorgestelde stappen door het college in het 
project Slingerbos te Ophemert (2013-03-04382)
Besluit:

a. In te stemmen met de door het college voorgestelde stappen;
b. Te bepalen dat de vastgestelde kaderstellende notitie en het opgestelde 

stedenbouwkundige plan de uitgangspunten zijn voor het bestemmingsplan;
c. Te bepalen dat dit bestemmingsplan globaal en flexibel van aard is, zodat 

zoveel mogelijk op de markt ingespeeld kan worden en
d. De volgende fases te onderscheiden: fase 1 “ontwikkeling gronden 

Lacet”(verzoek van de zorgaanbieder) en verkoop van de monumentale 
boerderij en deze fase 1 op te starten. Fase 2 t/m 4 zijn afhankelijk van de 
marktvraag op dat moment.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.5 Voorstel tot vaststelling van de 1e wijziging Reglement van Orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de Raad 2013 (2013-03-12116)
Besluit:

a. Toevoegen nieuw lid 4 aan artikel 7: regelende de plaatsvervanging van 
fractievoorzitters;

b. Toevoegen van een nieuw lid 5 aan artikel 7: regelende het noodzakelijke 
quorum voor doorgang van een overleg;

c. Vernummering van het huidige artikel 7 lid 4 t/m 9 tot lid 6 t/m 11 en
d. Deze wijzigingen in artikel 7 in werking te laten treden op 26 april 2013 en 

dit bekend te maken door aankondiging in de gemeentelijke 
informatierubriek en publicatie op de gemeentelijke website.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.6 Motie PvdA: Verbeter de wereld en begin bij jezelf!
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Mevrouw Challik (PvdA) leest eerst de toelichting op de Motie voor en daarna de 
inhoud van de Motie.

De heer Van Maanen (SGP) zegt enige tijd nodig te hebben om te overdenken 
wat hier nu allemaal is gezegd. Hij vraagt een schorsing aan.

De vergadering is geschorst om 21.35 uur
De vergadering is heropend om 22.01 uur

De raadsleden discussiëren over de inbreng van de PvdA.

Mevrouw Challik (PvdA) wenst toch de Motie in stemming te brengen.

Beslui
t

De Motie is door PvdA in stemming gebracht, waarbij opgemerkt dat de fractie  
van de PvdA voor heeft gestemd en de fracties van GBN, VVD, SGP, LB, VT, CDA 
en CDN tegen hebben gestemd. De heer Beukers (LB) heeft hierbij een  
stemverklaring afgelegd. De Motie is verworpen met 13 stemmen tegen en 1 stem 
voor, waarbij opgemerkt dat de heer Van Weelden (SGP) door privéredenen  
voorafgaand aan de stemming de vergadering heeft moeten verlaten en niet aan de  
stemming heeft deelgenomen.

9. Rondvraag
De heer Van Maanen (SGP) geeft de complimenten voor het aangelegde fietspad 
langs de Kaalakkerstraat. Hij vraagt zich af of het nu nog nodig is om de 
snelheidsbeperkende maatregelen daar in stand te houden. Kunnen die niet gewoon 
weggehaald worden. Hij verzoekt de wethouder hier de volgende keer op te 
reageren.
 
De heer Beukers (LB) complimenteert het college met de burgeravond in Tuil. 
Wel zijn er die avond vragen gesteld over het kwelwater in Klingelenberg en wat 
er met die berg zand gaat gebeuren en of dat geen vervuilde grond is. Ook zijn er 
vragen over de weg door Klingelenberg of die wel veilig genoeg is. Wanneer 
krijgen de inwoners daarop een antwoordt?
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt toe dat maandag beantwoording 
naar de inwoners gaat en dat de raad daarvan een afschrift zal ontvangen.

De heer Nijhoff (GBN) merkt op dat de wegenreparaties niet goed worden 
uitgevoerd. Nieuwe verbeterde stukken weg valt er gewoon af en er komen alweer 
scheuren in het wegdek, mede doordat de bermen/wegkanten niet worden 
aangevuld. Hij verzoekt de wethouder daar naar om te zien.

De heer Verseijl (CDA) wil ook graag meedoen in het rondje complimenten 
geven. Hij complimenteert de organisatie van “kom in de kas”. Een leuk en goed 
verzorgde dag die goed was georganiseerd. Verheugend om te constateren dat er 
duizenden bezoekers gebruik van hebben gemaakt en genoten.

De heer Mulder (SGP) zegt vernomen te hebben dat er een onderzoek komt naar 
de LZV’s (de lange zware voertuigen). Hij verzoekt of de raad van de uitkomsten 
op de hoogte gehouden kan worden.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zal daarover een terugkoppeling geven, 
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zodra er uitkomsten bekend zijn. Het onderzoek richt zich op het verkeerskundig 
omgaan met deze voertuigen op wegen.

10. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de gemeenteraad van Neerijnen
d.d. 30 mei 2013

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen A.J. van Hedel
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